



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销
——四川省供销合作社“二次创业”在行动



凝聚思想共识 加快推动企业绿色高质量发展

全国供销合作社“绿色农资”“质量兴棉”升级行动现场会议召开

近日，中华全国供销合作总社在新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州召开全国供销合作社“绿色农资”“质量兴棉”升级行动现场会议。中华全国供销合作总社党组成员、理事会副主任王伟出席会议并讲话，新疆维吾尔自治区政府副主席芒力克·斯依提出席并致辞。

会议指出，自去年11月系统“绿色农资”“质量兴棉”行动视频总结会议以来，全系统认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作

和供销合作社工作的重要指示批示精神，全力做好农资供应和棉花购销工作，持续推动“绿色农资”“质量兴棉”行动取得许多新进展、新成效，有力发挥了农资棉花流通主渠道作用。

会议强调，启动实施“绿色农资”“质量兴棉”升级行动是总社全面落实新发展理念、持续深化供销合作社综合改革的重要举措。

未来3年，“绿色农资”升级行动要着力在加强农资保供工作机制建设、健全提升农资流通网络体系、创新优化农资供应服务方式、做强做优做大农资龙头企业、积极推进农资数字化建设、切实加强农资质量监管等六个方面加大力度；“质量兴棉”升级行动要着力在提高系统棉花企业优质资源经营量、创新棉花经营模式、提升棉花产品质量、加强关键技术研发、激发企业高质量发展活力等五个方面加大力度。

会议要求，各级供销合作社要凝聚思想共识，进一步加强对系统农资棉花工作的领导和支持，持续

深入实施“绿色农资”“质量兴棉”升级行动，加快推动系统农资棉花企业绿色高质量发展。

会上，新疆维吾尔自治区供销合作社等6家单位作交流发言。总社有关部局、中国供销集团及其有关成员企业、各省（区、市）及新疆生产建设兵团供销合作社有关负责人参会。会议期间，与会代表还参观了新疆昌吉州“绿色农资”“质量兴棉”行动现场，举办了全国供销合作社农资销售平台启动仪式。

据中华合作时报

打击假劣农资 为粮食丰收保驾护航

四川省农业农村厅、四川省供销合作社联合社等6部门联合发布农资打假和监管工作要点

□本报记者 马工枝

买到假种子、伪劣农资产品怎么办？为强化农资供应保障和联合执法，严厉打击假劣农资坑农害农行为，切实维护农民利益，为农业生产安全和全年粮食丰收保驾护航，四川省农业农村厅、四川省供销合作社联合社等6部门日前联合发布《2022年四川省农资打假和监管工作要点》（下文简称《工作要点》）。

《工作要点》指出，2022年四川省农资打假和监管工作要点包含抓好农资巡查检查、农资产品监督抽查、农资行业准入管理、农资打假三大行动、农资打假司法办案、农资打假宣传、农资监管机制建设、农资打假协作配合等8项重点工作。

其中，发布供销合作社农资保供重点企业名单，鼓励发展农资采集配、直供直销、连锁配送等新模式新业态。发挥供销合作社农资流通主渠道作用，启动实施“绿

色农资”升级行动，鼓励农资企业向前端、后端延伸，开展多种形式为农服务，推动供销社系统农资企业加快向现代农业综合服务转型升级。同时，抓好农资监管机制建设，继续推进建化肥行业产品追溯体系建设试点工作，深入实施兽药二维码追溯管理，引导供销社系统做好农资追溯工作，努力扩大中国农资质量追溯平台的推广和应用范围。进一步发挥行业协会的作用，继续推动农资行业信用体系建设，加强行业自律。

在农资巡查检查方面，《工作要点》指出，以县为单位，聚焦春耕、三夏、秋冬种等关键时节，以省市县交界地区、农资经营集散地、农村和城乡结合部等为重点，对辖区内所有农资生产企业、农资经营门店等，集中开展拉网式排查检查，重点检查农资生产经营资质是否具备、行为是否规范、进货查验责任是否落实、购销台

账记录是否清晰、产品标签标识是否真实。抓好农资产品监督抽查，按照“双随机、一公开”的原则，采取例行抽查、专项抽查和重点抽查相结合的方式，抽检种子、农药、肥料、兽药、饲料和饲料添加剂等农资产品。持续加大化肥、农用薄膜、农机等农资产品监督抽查力度。将线上销售的农资产品列入监督抽查范围，将上一年抽检不合格和接到投诉举报的产品列入必检范围。

同时，抓好农资行业准入管理。对绿色高效的农资产品，依法加快登记审批进程；对不符合产业政策、技术落后、高风险的，依法不予行政许可和缓展。在农资打假三大行动方面，分别开展种业监管执法年活动、农用薄膜监管执法行动以及农资打假“净网”行动。旨在贯彻落实新修订的种子法，加强种业知识产权保护，严厉打击假冒伪劣套牌侵权行为。加强农用薄膜法

律法规和政策标准宣传贯彻，开展农膜质量抽查，适时公布典型案例，严禁非标农膜上市下田，推进农膜科学使用回收、农田“白色污染”治理。此外，组织电商平台和商户开展网络销售种子、农药、兽药等农资经营自查自纠。

在农资打假宣传引导方面，四川省将举办2022年放心农资下乡宣传周活动，组织农业执法和科技人员深入乡村，普及农资法律法规、识假辨假知识，引导农民合理购买、科学使用农资。抓好农资打假协作配合，联合开展农资形势分析、会商研判、联合执法等工作，强化日常监管信息的通报、反馈及共享，及时向社会发布农资抽查结果和预警信息，提升从农资生产、销售到使用的全程监管水平。

此外，为强化部门协作配合，各省级相关部门还公布了联系方式与联络人员名单，以便推进相关工作开展。

发挥各自优势 共谋高质量发展

四川省棉麻集团有限公司与四川省供销金融控股集团有限公司召开工作交流会

8月9日，四川省棉麻集团有限公司与四川省供销金融控股集团有限公司召开工作交流会，四川省棉麻集团有限公司党委书记、董事长邓华主持会议。四川省供销金融控股集团有限公司董事长张晓玲，党支部书记章利峰，相关部门、子公司负责人参会。

会上，双方对各自基本情况进行了详细介绍，并就重点产业板块、人财物管理、内控体系建设、供应链金融合作等展开了深入交流。

邓华表示，四川省棉麻集团有限公司坚持“一、二、四、六、八”新发展战略，围绕转型升级高质量发展一个目标，建强管理和经营两支队伍，打造达州、万源、资中、青白江四个基地，形成了外贸进出口、纺织原料、冷链物流、供销粮油、供应链、连锁经营六大业务板块；制定了“南下、北上、西扩、东拓”八字方针，通过近两年的努力，集团公司内控管理体系建设取得了一定成绩，企业转型升级高质量发展取



得了初步成效。希望双方充分发挥各自优势，增强互信，深化共识，拓展合作领域，共谋发展。

张晓玲表示，棉麻集团和供销金融集团作为供销社系统兄弟单

位，具有良好的合作基础，希望双方加强联络互动，力争在大宗物资贸易、供应链金融等方面率先开展合作，共促发展。

四川省棉麻集团有限公司领

导冯飒、李明会、张琳黎，供销粮油公司、好世纪仓储物流公司、纺织科技公司负责人，法律风控部、综合管理部相关人员参会。

（四川棉麻集团供稿）

巴中市平昌县供销社 改造升级社办工业 助力工业强县建设

按照建设工业强县规划，四川省巴中市平昌县供销社充分利用内外资源，对社办工业改造升级、扩大规模、提高产能、提质增效，以工业强社为工业强县建设作出积极努力。

独资工业企业升级。平昌县复合肥厂是全省供销社系统唯一化肥生产企业，“天源”复合肥品牌在县内外具有知名度。四川省供销社领导十分重视，多次调研，拟投资改造升级，纳入四川省供销农资集团营运。平昌县供销社多次专题汇报，抓住机遇，争取专项资金，建设现代生产线，深研技术，争创主要农作物专用肥。

主要产业特需肥国家级名优品牌，开发活性生物肥，把产能由3万吨提高到5万吨以上。

控股工业企业做强。以蜀茶秦巴茗兰科技公司两个加工厂为载体，巩固性扩大名优茶

产能，开发红茶、黄茶、黑茶生产，发挥现有设备每天吞吐7万斤鲜叶生产能力，以“三社融合”方式聚集2万亩核心茶园，保证生产原料。同时建立茶业联盟，发展半成品加工，争取出产名优茶1000吨以上、大宗茶5000吨以上，大宗茶辐射全县茶园。

参股工业企业做大。增加岳家翰林秘酿酒厂大曲清香酒厂房、发酵、酿制、灌装全套设施，开发曲酒新品。开发低端白酒生产线，打进藏、疆市场。童香食品培育家禽、猪牛羊、蔬果有机基地，引入高原菌类加工，实现量产，争取大市场。

招大引强创立新项。立足再生资源回收、旧汽车报废等资源，引进资本和技术，创办棉制品、塑料制品、橡胶制品等生产企业。

特约记者 何秀平